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Costituzione della Rete Scolastica “Orizzonti” per la valorizzazione del territorio attraverso sperimentazione e innovazione didattica
Grazie a un processo di incontro e di confronto tra i Dirigenti Scolastici degli Istituti Comprensivi di Borgia, Girifalco, Montepaone e Squillace, e dell’Istituto di Istruzione Superiore “Majorana”, si è costituita la rete scolastica denominata “Orizzonti”, nata da una visione condivisa di scuola come spazio aperto alla collaborazione, alla sperimentazione e all’innovazione educativa.
La rete si pone come obiettivo principale la valorizzazione del territorio, inteso non solo come spazio fisico, ma come contesto culturale e sociale in cui le istituzioni scolastiche si fanno promotrici attive di cambiamento e di crescita. In quest’ottica, “Orizzonti” intende sviluppare percorsi fondati su tre tematiche fondamentali: sperimentazione, scambio e innovazione didattica.
La sperimentazione si concretizzerà in proposte educative innovative, in grado di trasformare il modo di fare scuola attraverso pratiche laboratoriali, metodologie attive anche attraverso l’impiego delle tecnologie. I percorsi saranno orientati a promuovere una didattica centrata sullo studente e sulla realtà territoriale, valorizzando le specificità locali come opportunità formative.
Lo scambio riguarderà l’interazione tra istituti diversi, con la condivisione di buone pratiche, risorse, strumenti e progetti comuni, al fine di costruire un ambiente educativo dinamico e collaborativo. In particolare, sarà favorita la mobilità tra gli istituti della rete, promuovendo così l’interdisciplinarità, l’educazione alla cittadinanza attiva e il dialogo tra esperienze differenti.
La sperimentazione didattica, infine, sarà orientata a progettare modelli formativi innovativi che rispondano ai bisogni educativi emergenti, integrando le competenze di docenti, esperti esterni, enti culturali e attori del territorio. Le forme di collaborazione, nel rispetto delle finalità specifiche dei singoli istituti, sono state definite per mettere a sistema le professionalità, le esperienze e le competenze presenti nelle scuole coinvolte. Particolare attenzione sarà rivolta al coinvolgimento di esperti e personalità del mondo della cultura, della tutela ambientale e della valorizzazione del patrimonio storico, artistico e paesaggistico.
I Dirigenti Scolastici
Alfeo Anna
Carè Alessandro
Coda Caterina
Cristofaro Tommaso
Lagani Marialuisa
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